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ATA 2277 

ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUATIS  

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
dezoito, às dez horas, reuniu-se ordinariamente na Câmara 
Municipal de Quatis, sob a presidência do Vereador Emerson 
Oliveira de Almeida, e, constatado quórum regimental, o 
senhor presidente instalou a Sessão. As Atas 2275 e 2276 
foram lidas e aprovadas. No Expediente foram lidos: Ofício 
n°: 413/2018-GP, do Prefeito Municipal, que encaminha a 
Lei Municipal nº 1.008 de 30 de agosto de 2018, que 
“autoriza a abertura de créditos adicionais suplementar 
por excesso de arrecadação financeira no valor de R$ 
3.000.000,00 e dá outras providências”. Não havendo 
vereador inscrito para fazer uso da Tribuna, passou-se à 
Ordem do Dia, iniciada com a votação de Requerimento de 
Urgência Especial para o Projeto de Lei referente à 
Mensagem n°: 019/2018, de autoria do Executivo Municipal, 
que “autoriza a abertura de créditos adicionais 
suplementares por excesso de arrecadação financeira no 
valor de R$ 2.649.578,90 e dá outras providências”. O 
Requerimento foi aprovado por unanimidade. O Parecer n° 
025/2018, favorável ao referido Projeto de Lei, foi lido e 
aprovado por unanimidade. O vereador Edimilson solicitou a 
dispensa da leitura da Redação Final, tendo seu pedido 
deferido pelo Plenário. A Redação Final foi aprovada por 
unanimidade. Prosseguiu-se então à votação do Requerimento 
de Urgência Especial para o Projeto de Lei referente à 
Mensagem n°: 020/2018, de autoria do Executivo Municipal, 
que “autoriza a abertura de créditos adicionais 
suplementares por anulação de dotação no valor de R$ 
26.856,80 e dá outras providências”. O Requerimento foi 
aprovado por unanimidade. O Parecer n° 026/2018, favorável 
ao referido Projeto de Lei, foi lido e aprovado por 
unanimidade. O primeiro secretário, vereador José 
Jadenilso, solicitou a dispensa da leitura da Redação 
Final e teve seu pedido deferido pelo Plenário. A Redação 
Final foi aprovada por unanimidade. A seguir, prosseguiu-
se à votação de Requerimento de Urgência Especial para o 
Projeto de Lei referente à Mensagem n°: 021/2018, de 
autoria do Executivo Municipal, que “autoriza a abertura 
de créditos especiais e dá outras providências”. O Parecer 
n° 027/2018, favorável ao referido Projeto de Lei, foi 
lido e aprovado, com oito votos favoráveis e um contrário, 



 

Câmara Municipal de Quatis 
Estado do Rio de Janeiro 

 

 

2 

            PRAÇA DR. TEIXEIRA BRANDÃO, 32 – CEP 27.370-330 – CENTRO – QUATIS - RJ 
 

do vereador Aluísio. O vereador Edimilson solicitou a 
dispensa da Redação Final e teve seu pedido deferido pelo 
Plenário. A Redação Final foi aprovada com oito votos 
favoráveis e um voto contrário, do vereador Aluísio. Em 
seguida, passou-se para a fase de Requerimentos e 
Indicações Verbais, em que o vereador Edimilson indicou ao 
Executivo Municipal que este intercedesse junto à Anatel 
para a instalação de uma torre de telefonia celular no 
Distrito de Falcão, indicação esta aprovada por 
unanimidade com subscrição de todos os vereadores. O 
vereador Luiz Fernando requereu Moção de Congratulação à 
Senhora Maria das Graças Vieira de Oliveira, requerimento 
este aprovado por unanimidade com subscrição de todos os 
vereadores, e indicou ao Chefe do Executivo e à Secretaria 
competente a reforma da área de lazer da praça do bairro 
Nossa Senhora do Rosário, ao lado do Ginásio 
Poliesportivo, bem como a colocação de iluminação no 
cruzeiro da mesma localidade, indicação esta aprovada por 
unanimidade com subscrição de todos os vereadores. Não 
havendo vereador inscrito para a fase de Explicações 
Pessoais, o senhor presidente, novamente em posse da 
palavra, declarou a Palavra Livre, na qual as falas dos 
nobres Edis seguem resumidamente: o vereador Paulo Vitor 
agradeceu aos servidores da Câmara e da Prefeitura pelos 
esforços visando à aprovação das Mensagens, parabenizou os 
vereadores Edimilson e José Jadenilso, membros da Comissão 
de Justiça, Constituição e Redação, a qual preside, pelo 
diálogo durante o trâmite das Mensagens, saudou seu pai, 
presente no Plenário, e cumprimentou os servidores do 
Município que assistiam à Sessão, elogiando seus 
trabalhos. A fala do vereador Tadeu, conforme solicitação 
do próprio, segue na íntegra: “Bom dia a todos. Espero que 
daqui pra frente a gente possa caminhar melhor. Obrigado 
pela presença de todos vocês. Eu gostaria, senhor 
presidente, como na sequência o vereador Aluísio terá seu 
momento de falar, e só para finalizar uma coisa, que o 
vereador foi muito infeliz em colocar. Primeiro que no dia 
vinte e três do oito a gente teve uma reunião aqui, pós-
Sessão, para debater uma matéria, e eu e o vereador 
Aluísio discutimos, acho que na presença de todos, onde eu 
falei que nós tínhamos que ter uma conversa em particular 
para tentar não trazer para o Plenário algumas questões 
pessoais, e o vereador negou isso, essa conversa. 
[Dirigindo-se ao vereador Aluísio] E o senhor tem uma 
postura, o senhor pode lembrar que eu anoto tudo, eu já 
fui vereador de oposição por quatro anos e não vou 
discutir isso, mas eu sei muito bem que o Estado, a 
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República Federativa do Brasil é laica. Eu sei muito bem 
disso. Está na Constituição, os Poderes não podem ter 
religiosidade. Mas é impossível não falar de Deus no 
Plenário desta Casa. Por quê? Porque todos os problemas 
que estão acontecendo hoje na sociedade brasileira, 
principalmente na política, são falta de Deus, e quando o 
senhor tenta repreender, que aqui não é lugar de falar, o 
senhor falou para mim e para o vereador Fernando Maninho, 
que citou ali o Livro do Apocalipse na fala anterior. 
[Dirigindo-se ao senhor presidente] Então, eu tenho três 
reivindicações, senhor presidente, se isso for verdade: a 
primeira, que tire esse crucifixo do Plenário, já que aqui 
não é lugar de falar de Deus; segundo, que o senhor mude 
sua fala inicial, quando o senhor abre a Sessão o senhor 
coloca: ‘senhoras e senhores, havendo número legal, sob a 
forma regimental, declaro sob a proteção de Deus aberta a 
presente Sessão’; e que a gente possa entrar no túnel do 
tempo e, no primeiro dia, Sessão Dois do Regimento 
Interno, da instalação, o que a gente fez aqui, no 
primeiro dia desta Casa? ‘Prometo, em nome de Deus e da 
dignidade humana, cumprir honradamente o mandato a mim 
outorgado, guardar a Constituição e a Lei e trabalhar pelo 
engrandecimento deste Município’. Isto não é falar de 
Deus? [Dirigindo-se ao Plenário] Então, eu acho que as 
questões pessoais já passaram do tempo de serem colocadas 
de lado. Chegou o momento de a gente fazer política 
pública. Se tiver alguma coisa pra resolver, é no apagar 
das luzes, é uma conversa de homem para homem. Agora, se 
acha que uma tentativa para me calar, dizer que eu não 
posso falar de Deus, então é uma tentativa fracassada, 
porque tudo hoje é Deus. Então, infelicidade ter colocado 
esta colocação, e eu acho que a gente, como homem, tem que 
ter um pouco mais de humildade e aceitar, e admitir que há 
alguém maior, porque se a gente não conseguir dialogar com 
o Prefeito, com uma Secretária ou com qualquer 
funcionário, eu acho que a gente não tem por que estar 
aqui, não. Não tem por que estar aqui. Obrigado, 
presidente” (sic). A vereadora Marcela solicitou o envio 
de ofício à Secretaria competente pedindo o aumento do 
número de caminhões-pipa no Município, pois a atual frota 
não tem suprido a demanda de abastecimento de água do 
Município, e agradeceu a presença dos munícipes que 
assistiam à Sessão, em especial os servidores da 
Secretaria de Obras e Urbanismo. O vereador Flávio 
parabenizou os servidores presentes no Plenário, afirmando 
tratar-se de grupo bem coeso, que ficou do início ao fim 
de uma Sessão, e que não se lembrava de alguma ocasião 
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anterior em que isto tivesse ocorrido. O vereador 
Edimilson agradeceu aos servidores pela presença no 
Plenário, respaldando a fala do vereador Flávio, relatando 
que também não se lembrava de outra ocasião em que um 
grupo tivesse permanecido até o fim de uma Sessão, lembrou 
de uma Moção de Congratulação de sua autoria a cada um dos 
funcionários da MGF e afirmou que pretendia agendar um dia 
para realizar sua entrega, ressaltando que conhecia a 
dificuldade de se trabalhar em caminhões e que nenhum 
vereador tinha a intenção de atrasar o pagamento destes 
servidores. Relatou também um encontro com o Secretário de 
Ordem Pública de Porto Real, Elias Vargas de Oliveira, 
afirmando que faria um requerimento de Moção de 
Congratulação a este servidor e declarando ter sido 
informado, nesta ocasião, de que o processo de licitação 
para aquisição de semáforo a ser instalado na Ponte 
Metálica havia sido aberto. O vereador encerrou sua fala 
agradecendo ao referido Secretário pela medida e lembrou 
que esta foi tema de indicação de sua autoria. O vereador 
Aluísio ressaltou a fala do vereador Flávio sobre a 
permanência dos servidores no Plenário, lembrando a 
ocasião em que o Secretário de Governo deixou o Plenário 
no decorrer de uma Sessão, e afirmou que não pratica 
hipocrisia em nenhuma de suas falas e que tenta sempre ser 
coerente em suas práticas, alegando que não fala sobre 
Deus no Plenário por não acreditar que este seja o local 
adequado, mas que reconhece a importância de Deus para ele 
e a relação que cada cidadão deve ter com sua própria 
crença. Declarou que, no exercício de vereador, preza pela 
imparcialidade quanto à religião, denominação religiosa, 
gênero e qualquer outro fator, respeitando qualquer 
denominação, mas acreditando que a crença religiosa não 
possa ser utilizada como justificativa para decisões 
políticas, dado que estas devem ser baseadas nos preceitos 
da Lei, segundo sua visão, e ressaltou que seu 
posicionamento sempre será favorável ao que pensa ser 
correto, independente das pessoas responsáveis. O vereador 
continuou sua fala afirmando que não tem obrigação de 
dialogar com qualquer outra pessoa, caso não acredite que 
isto seja necessário, e reafirmando sua preocupação quanto 
à elaboração da Lei Orçamentária Anual para o próximo 
exercício, visto que a Lei de Diretrizes Orçamentárias a 
ela referente ainda não foi enviada e que a decisão de 
reutilizar a LDO referente a este ano não é correta. O 
vereador Luiz Fernando agradeceu ao pessoal da MGF pela 
presença no Plenário e ao Prefeito pelo atendimento às 
indicações de sua autoria realizadas na Sessão anterior, 
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afirmando sua satisfação pelo cumprimento das 
reivindicações que têm sido atendidas. O senhor presidente 
afirmou que a Casa está cumprindo suas funções 
tempestivamente e com transparência, ressaltou a aprovação 
dos três Projetos de Lei na presente Sessão, cumprimentou 
os membros das Comissões e os servidores que auxiliaram 
nos trâmites das Mensagens, agradeceu a presença de todos 
e convidou para a próxima Sessão Ordinária, que será 
realizada no dia seis de setembro de dois mil e dezoito, 
às dez horas. Eu, Raul Monteiro de Carvalho, Oficial de 
Ata, lavrei a presente Ata que será assinada pelo 
presidente e secretários na forma do artigo cento e 
quinze, parágrafo oitavo do Regimento Interno.  
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